

根据猫眼专业版数据显示,截至7月4日上午, 《人生大事》票房已达8.01亿元,该片自6月24日 18点正式上映后,已成为情人节之后首日票房最高的国产 电影,并在首日后就跻身国产年度票房前15名。

《人生大事》上映后,持续保持吸金势头,影片上映两天 含点映累计票房突破1.5亿元,上映第三天成为春节档后 首部票房破2亿元的国产电影。上映4天总票房即破3亿 元,位居2022年上映影片票房前十名,也成为今年上映的 家庭题材影片票房冠军。

成暑期档"黑马

《人生大事》海报。

剧情走心 演员演技在线

《人生大事》由韩延监 制,刘江江执导,朱一龙领 衔主演,杨恩又、王戈、刘 陆、罗京民主演。影片讲 述了刑满释放的殡葬师三 哥在一次出殡中遇见了孤 儿武小文,意外地改变了 他对职业和生活态度的故 事。有笑有泪的走心剧 情、演员的在线演技、温暖 而不悲的基调,让该片收 获7.5分的豆瓣评分,是今 年国产片不多见的高分之 作。票房和口碑双赢,对 于这样一部偏文艺腔调的 低成本电影而言,可谓是 今年华语影坛当之无愧的 黑马。"天上每一颗星星都 是我们爱过的人"——影 片符合中国人的传统观 念,也向观影者传递着珍 惜生活,乐观积极的主题。

值得深思的是,《人生 大事》在开启预售前,谁都 没想到这部影片能打响暑 期档"第一枪",更想不到 它竟成了"救市之作",尤 其该片主题是讨论生死, 是基调颇为凝重的非商业 大片。

塞翁失马,焉知非福 -《人生大事》原本定档 于与主题契合的清明节 档,但受疫情影响撤档,最 后成功转战暑期档,为票 房大卖奠定了基础。

该片之所以在短时间 内聚集超高人气的一个重 要原因就是其主演为朱一 龙,他本来就是流量小生, 在《人生大事》里又成功转 型,使得很多观众对他"路 转粉"。为演好"莫三妹" 这个角色,朱一龙拍摄前 增重,大银幕上满身痞气、 说脏话……他的演技得以 最大程度发挥。不得不 说,朱一龙成就了《人生大 事》,《人生大事》也成就了

.

在电影中,原名莫三 妹的殡葬师三哥,喜欢穿 花衬衫、大裤衩,戴大金链 子,爱骂人、好干架,因为 打架被抓进监狱……而饰 演这个角色的朱一龙给人 的感觉一直是温柔儒雅。 怎样"变身"殡葬师莫三 妹? 在朱一龙看来,"主要 还是观察生活,提取一些 你觉得适合这个人物的东 西,把它放在这个人身 上。当他在你身上存在过 一段时间后,至少在拍这 个戏的这段时间里,你就 慢慢变成了这个人。

朱一龙在受访时表 示,有几年他特别喜欢魔 术,发现魔术和表演是有 共同性的,"大家都知道魔 术是假的,但你会为它的 技法、呈现出来的效果感 到高兴、惊讶和兴奋。其 实表演有时候也是这样 -虽然有的情节也许是

虚构的,但大家在看电影 的两小时之内,会相信片 里的人物是真实的,能跟 它共情,会觉得那是真实 发生的故事。'

导演刘江江坦言,最 早见到朱一龙时,心里也 有问号,"这么安静、谦逊 的人,怎么能跟三哥这个 角色联系到一起? 我当时 觉得挺为难。"但是当朱一 龙进组第一天,把造型做 了后,开始围读、表演时, 却给了导演完全不一样的 感觉。刘江江说:"我觉得 这还是在北京见到的那个 人吗?他就像换了一张 脸。"那个安静的男生变成 武汉胡同里充满市井味的 普通人,"我觉得他一定是 背后下了功夫。"

参悟生死 充满温情和感动

《人生大事》成为近期 影市热点还有一个原因,

就是该片满足了观众对殡 葬业的好奇心。这部电影 是刘江江的导演处女作, 出道即巅峰的背后是源自 他的家庭经历。刘江江的 二爷是村里葬礼的组织 者,大伯是做得一手好棺 材的木匠,因此他从小便 对"人生大事"有着跟普 通孩子不一样的接触和 感悟。这让刘江江在创 作《人生大事》剧本时将 其"涂满"真实而深刻的 底色。

为新人刘江江保驾护 航的是韩延,他曾是《滚蛋 吧!肿瘤君》和《送你一朵 小红花》的导演,两部电影 都以生死为主题,且都是 成功之作。作为《人生大 事》的监制,韩延对电影节 奏的把握和观众情绪的调 控,甚至市场定位都给出 了最优方案。

殡葬题材在国产电影 中并不常见,很多人会把 这部片子跟日本电影《入 殓师》作比较,而影片中的 一些情节,也确实会让人 联想到《入殓师》,但两者 讲述的是完全不同的故 事。虽然《人生大事》在 叙事和煽情尺度上,还存 在着部分稚嫩之处,比如 最后让人诟病的柳暗花 明的结局。但总体来说, 它是一部充满温情和感 动的影片。

《人生大事》的大卖并 非偶然,而几乎是一种必 然。尤其是在疫情防控进 入新阶段,电影行业正逐 步恢复往日生机的大背景 下,一部质量过硬的影片 足以把观众吸引到电影院 里来。希望之前那些同样 因疫情撤档的影片能早日 传出定档消息,无论对于 电影人抑或是影迷而言, 这也是一件"大事"。

封面新闻记者 杨帆 周琴 图据片方

电视剧《三体》 曝光角色海报

日前,由张鲁一、于和伟、陈瑾、王子 文、李小冉等主演的国产电视剧《三体》曝 光预告和角色海报。预告片中,红岸基地、 幽灵倒计时、宇宙闪烁、三体游戏等关键剧 情相继出现。两个文明为了生存空间孤注 一掷,人类和地外文明的较量悄然展开。 据了解,该剧被列入2022年腾讯大剧片 单,目前正在进行紧张的后期制作,有望年 内上线。

张鲁一于和伟领衔主演

在《三体》预告片和海报发布的同时, 片方还配上相关宣传语:"人生的底片被印 上命运的符号,一个选择,或许决定着两种 文明的未来。""无畏来源于无知。真理总 沾着灰。我们都是阴沟里的虫子,总还是 有人仰望星空。"

《三体》电视剧根据刘慈欣的同名畅销 小说《三体》改编,讲述了纳米科学家汪淼和 刑警史强,带领大家一起揭开"三体"世界的神 秘面纱,并一起面对即将入侵的三体人的故事。

《三体》由张鲁一扮演汪淼,于和伟扮 演史强,陈瑾扮演老年叶文洁,王子文扮演 青年叶文洁,李小冉扮演申玉菲,何杜娟扮 演杨冬。片方发布的一组命运投影版海报 信息量很大:汪淼脸上映出的是幽灵倒计 时, 史强脸上的斜线代表着古筝行动的飞 刃,老年叶文洁脸上映出了关键的16分42 秒,青年叶文洁眉眼间则是一道寓意"触 发"的光芒

常伟思(林永健饰)、申玉菲、丁仪脸 上的"命运投影"分别是对其而言意义重大 的作战指挥图、物理公式和球状闪电;杨冬 脸上有一道寓意着高能粒子对撞的直线, 同时暗示着她生命的终结;杨卫宁(涂松 岩 饰)脸上映衬出的则是他最爱的妻子叶 文洁的侧脸,每一处光影投射都在隐晦地 讲述着他们各自的故事。

《三体》预告片以一群火鸡开篇,在轻 快又带神秘感的音乐中,剧中的人物一一 呈现,在"农场主假说"笼罩之下,一场关于 命运的"游戏"即将展开。

预告片引发网友期待

这样的预告片一出,很多网友看了后, 纷纷留言表示很期待:"太对味了,请速速 定档!""感觉演技会很牛,期待……""选角 满意,许愿剧情不掉线。

号称"中国第一科幻小说"的《三体》, 是刘慈欣创作的长篇科幻小说系列,由《三 体》《三体2:黑暗森林》《三体3:死神永生》 组成。第一部于2006年5月起在《科幻世 界》杂志上连载,第二部于2008年5月首次 出版,第三部于2010年11月出版。

《三体》讲述了地球人类文明和三体文 明的信息交流、生死搏杀及两个文明在宇 宙中的兴衰历程。第一部经过刘宇昆翻译 后,获得第73届雨果奖最佳长篇小说奖, 使得其影响力扩展到全球范围。

2018年,三体宇宙文化发展有限公司 成立,专注于《三体》IP的全球授权,影视化



进入快车道。 2019年5月, 《三体》电视剧 版正式立项; 后来,腾讯视 频在年度发布 会上宣布,电 视剧《三体》正 式开拍。2020 年9月,游族宣 布与奈飞 (Netflix) 达成 协议,联合开发 制作《三体》英 文系列剧集。

封面新闻 记者 杨帆